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ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ  
ЛЬОНУ ОЛІЙНОГО 

 
Основною олійною культурою в Україні є звичайно соняшник, посіви якого 

щороку збільшуються. Соняшник виснажує ґрунт, що завдає 
сільськогосподарським угіддям непоправних наслідків. Скоротити посівні площі 
соняшнику можливо за рахунок льону олійного. Льон олійний – це цінна як 
олійна, так і технічна культура, до того є добрим попередником для більшості 
сільськогосподарських культур, в тому числі пшениці озимої. За рахунок 
посухостійкості та короткого вегетаційного періоду ця культура придатна для 
вирощування в усіх регіонах України [4]. 

Серед ранніх ярих олійних культур, льон є найбільш урожайним. Так, його 
врожайність сягає понад 2 т/га. Завдяки короткому періоду вегетації скорочуються 
ризики на недоотримання врожаю від несприятливих погодних умов, а також це 
гарантує отримати прибуток від реалізації, яку можливо провести раніше. До того 
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ж ранні терміни дозрівання, відразу після колосових культур, дозволяють більш 
раціонально використовувати зернозбиральну техніку [1]. 

За вирощування льону олійного необхідно використовувати тільки ті 
районовані та перспективні сорти, які адаптовані для конкретних ґрунтово-
кліматичних умов. Тому, підбір сортів для кожного господарства є важливим 
фактором отримання великих та стабільних врожаїв льону. 

Льон олійний є рослиною довгого світлового дня, тому він вимагає раннього 
строку посіву. Але необхідно враховувати ймовірність настання весняних 
приморозків, за яких посіви можуть загинути. Запізнення з посівом призводить 
до значного зниження врожайності. 

Важливим елементом технології вирощування льону олійного є 
встановлення оптимальної норми висіву насіння та глибини його посіву. Так, 
норма висіву насіння льону та глибина його заробки залежать від конкретних 
ґрунтово-кліматичних умов та сортових властивостей [2]. 

Із-за відносно слаборозвиненої кореневої системи льон олійний має підвищені 
вимоги до вмісту в ґрунті легкозасвоюваних поживних речовин. На перших фазах 
розвитку льон росте дуже повільно, його листкова поверхня невелика, тому він 
може пригнічуватись бур’янами. Тому для конкурентоспроможності з бур’янами та 
для отримання великих урожаїв льону необхідно в перші фази вегетації забезпечити 
рослини всіма поживними речовинами.  

Відсутність в умовах України хвороб та шкідників дозволяє на посівах 
льону не використовувати фунгіциди та інсектициди. Це дозволяє вирощувати 
дану культуру в умовах ведення органічного землеробства з метою одержання 
безпечної продукції [5]. 

Посіви льону олійного збирають, як правило, роздільним способом. 
Скошування у валки проводять за дозрівання в загальному масиві близько 75 % 
коробочок. Збирання проводять зернозбиральними комбайнами. Так, як стебла 
льону мають міцне стебло, він скошується важче. Тому на жатки встановлюють 
коси з гладкими сегментами. Підбирають валки тоді коли вологість насіння 
льону знизиться до 12 %. Із заощадженням коштів на вирощування льон олійний 
можливо збирати і прямим комбайнуванням [3]. 

Таким чином, продуктивність посівів льону олійного залежить від 
природніх та агротехнічних факторів, зокрема: ґрунтово-кліматичних умов 
вирощування, підбору сорту, встановлення норми висіву, глибини заробки 
насіння та забезпечення поживними речовинами на ранніх фазах вегетації.  
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СПЕЛЬТА – КУЛЬТУРА ДЛЯ ОРГАНІЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА 
 

Мода на палеодієту – дієту древніх людей – привела до того, що почали 
згадувати культури які давно, по тих чи інших причинах,  майже не 
використовують. Модним стало впровадження у виробництво «античних 
злаків». Це забуті зернові культури, що вирощувалися при переході до  
виробничого господарства на землях Близького Сходу та на полях Вавілона і 
Єгипта, відтак вони перейшли до Європи. Новітні селекційні розробки дають 
змогу пристосувати ці культури до  сучасного  механізованого вирощування. 
Однією з таких культур є спельта [1]. 

Спельта (лат. Tríticum spélta L.) – це окремий вид роду пшениці, трав'яниста 
рослина властива середземноморському району Південно-Західної Азії. Вона 
вважається прабатьком  сучасної пшениці. Це гексаплоїдний вид пшениці, тобто 
вона має шість наборів хромосом, тобто 42 хромосоми. Результатом природної 
гібридизації дикоростучої пшениці егілопс (Aegilops tauschii) і  справжньої полби 
(Triticum dicoccum) стала  пшениця спельта [1]. 

Рослини спельти зберігли  багато  властивостей  диких  предків. Це й 
стійкість до хвороб і шкідників, невимогливість до  умов вирощування, високу 
соломину (110–170 см). А головним  її недоліком є ломкість колоса, що 


